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Οι εκδόσεις Όστρια και ο συγγραφέας Βαγγέλης Κάλιοσης σας προσκαλούν στην 
παρουσίαση του νέου του βιβλίου «Από τη Μπάφρα μέχρι τη NASA»,  τη 
“μυθιστορηματική” βιογραφία της πρώτης σπουδαίας Ελληνίδας αστροφυσικού Δρ 
Μαίρης Κοντιζά, που θα γίνει την Τετάρτη, 15 Ιουνίου, και ώρα 18:00 στο 
Ίδρυμα Ευγενίδιο (Πλανητάριο), Λ. Συγγρού 387,  Παλαιό Φάληρο.





Για το βιβλίο θα μιλήσουν:

Μαίρη Κοντιζά, Επίκουρη Καθηγήτρια Αστροφυσικής Ε.Κ.Π.Α. και πρώην 
Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Αστρονομικής Ένωσης (E.A.S.)

Στράτος Θεοδοσίου, Αστροφυσικός, Ομότιμος καθηγητής Ε.Κ.Π.Α., Πρόεδρος της 
Ένωσης Ελλήνων Φυσικών

Αντώνης Παπαρίζος, Ομότιμος Καθηγητής Κοινωνιολογίας Παντείου 
Πανεπιστημίου

Κώστας Αρζόγλου, Ηθοποιός και Σκηνοθέτης

 

Την εκδήλωση θα συντονίσει:

Βίκυ Τσιανίκα, Δημοσιογράφος της ΕΡΤ, MSc Θεατρολόγος Ε.Κ.Π.Α., Σύμβουλος 
Ψυχικής Υγείας NYC

 

Χαιρετισμό θα απευθύνουν:

Διονύσης Σιμόπουλος, Επίτιμος Διευθυντής Ευγενιδείου Πλανηταρίου

Δέσποινα Χατζηδημητρίου, Καθηγήτρια Αστροφυσικής, Αστρονομίας και 
Μηχανικής Ε.Κ.Π.Α.

 

Ο σοβαρότερος λόγος και συνάμα το κίνητρο για τη συγγραφή αυτής της 



βιογραφίας, εκτός από τη λαμπερή επιστημονική διαδρομή της Δρ Μαίρης Κοντιζά, 
είναι οι συνθήκες και οι παράγοντες που την προετοίμασαν και την καθόρισαν.

Στο σημείο αυτό συναντώνται η επιστήμη και η λογοτεχνία, για να δώσουν με τα 
υλικά της πραγματικότητας μια «μυθιστορηματικών» προδιαγραφών βιογραφική 
προσέγγιση, που φιλοδοξεί να απαντήσει έμμεσα, πλην όμως εμφατικά, στο 
θεμελιώδες ερώτημα «τι είναι αυτό που κάνει έναν επιστήμονα να ξεχωρίσει;».

Έτσι ο αναγνώστης έχει την ευκαιρία να καταδυθεί στην Ιστορία και να 
συναντηθεί με δύο σπουδαίες μεγαλοαστικές οικογένειες του δεύτερου μισού του 
19ου και των αρχών του 20ου αιώνα από τις οποίες κατάγεται η βιογραφούμενη, 
αυτή του εν Καλαμάτα ιατροδικαστή Κωνσταντίνου Βενιζέλου – μακρινού 
ξαδέλφου και κομματάρχη του Ελευθερίου – και εκείνη του μεγάλου καπνέμπορα 
και προύχοντα Εφραίμ Αγά (Αρζόγλου) της Μπάφρας (Πόντος) και να 
παρακολουθήσει την πτώση τους μέσα από τα καθοριστικά ιστορικά γεγονότα της 
εποχής, όπως είναι ο Εθνικός Διχασμός, η Γενοκτονία των Ποντίων, η 
Μικρασιατική Καταστροφή, η Οικονομική Κρίση του ’29 και τόσα άλλα.

Αυτός καθαυτός ο απόηχος της κοινωνικής έκπτωσης των δύο οικογενειών σε 
συνδυασμό με τη σκληρή διαδρομή των κομμουνιστών γονιών της στις συνθήκες 
της Κατοχής, του Εμφυλίου και της πρώτης ταραχώδους μετεμφυλιακής περιόδου, 
μαζί με τα ιδιαίτερα γεγονότα και τα μικρά και μεγάλα μυστικά της δικής της 
οικογενειακής ζωής, θα καθορίσουν την προσωπικότητα της Μαίρης Κοντιζά και 
θα την κάνουν να αναζητήσει με πάθος την ισορροπία και τη δικαιοσύνη στα 
αστέρια.

Θα τη βρει συντροφιά με τον σύζυγό της αστρονόμο Δρ Ευάγγελο Κοντιζά, πρώην 
Διευθυντή του Ινστιτούτου Αστρονομίας και Αστροφυσικής και Επίτιμο Διευθυντή 
Ερευνών του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, με τον οποίο θα συμπορευτούν από 
τα φοιτητικά τους χρόνια και θα δημιουργήσουν από κοινού και επί ίσοις όροις μια 
θαυμαστή επιστημονική όσο και συζυγική διαδρομή που κρατάει μέχρι σήμερα.


